珠海特亞邦

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

今日12版 第11665期 国内统一连续出版物号: CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平向"声援巴勒斯坦人民 国际日"纪念大会致贺电

新华社北京11月28日电 11月27日,联合 国举行"声援巴勒斯坦人民国际日"纪念大会,国 家主席习近平向大会致贺电。

习近平在贺电中指出,巴勒斯坦问题是中 东问题的核心。全面公正解决巴勒斯坦问题, 实现巴以两国和平共处、共同发展,符合国际 社会共同利益。国际社会应该维护公平正义, 坚持联合国有关决议、"土地换和平"原则和 "两国方案"大方向,为恢复巴以和谈创造良好

习近平强调,中国是巴勒斯坦人民真诚的好 朋友、好伙伴、好兄弟,是巴以和平的坚定支持 者。中方支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利 的正义事业,支持建立以1967年边界为基础、以 东耶路撒冷为首都、拥有完全主权的、独立的巴 勒斯坦国。中国愿继续同国际社会一道,推动巴 以和谈,为早日实现中东全面、公正、持久和平作 出不懈努力。

向着伟大梦想阔步前行

-写在中国梦提出七周年之际

七年前的11月29日,国家博 物馆。习近平总书记在参观《复兴 之路》展览时,向全世界庄严宣示: "实现中华民族伟大复兴,就是中华 民族近代以来最伟大的梦想。"

伟大梦想,如高擎的火炬,照亮 民族复兴的未来,点燃亿万中华儿 女团结奋斗的澎湃伟力,汇聚成昂 扬奋进的时代旋律。

"中国的昨天已经写在人类的 史册上,中国的今天正在亿万人民 手中创造,中国的明天必将更加美

在新中国成立70周年、全面建 成小康社会的关键时刻,今天的中 国,正以更加开放自信的姿态、更加 坚实有力的步伐,在民族复兴的伟 大征途上阔步迈进。

梦想指引方向,追梦之路更 清晰更宽广

10月1日,20余万军民以盛大 的阅兵仪式和群众游行欢庆共和国 70华诞,气势如虹,欢潮如海。

宽阔的长安街上,车流、人流滚 滚而过,仿佛律动的史诗,回响着历 史的足音——从站起来、富起来,到 强起来,从屈辱与苦难中走来的中 华民族,浴火重生、屹立东方!

回望来时路,新中国从井冈山 崎岖蜿蜒的羊肠小道走来,从二万 五千里漫漫长征走来,从革命、建设 和改革的洪流中走来,最终踏上了 中国特色社会主义的康庄大道。

这条路,见证着中国共产党人 "为人民谋幸福、为民族谋复兴"的 如磐初心和使命:

这条路,浸染着无数英烈与亿 万人民的鲜血和汗水;

这条路,承载着中华民族五千 年文明和百折不挠追寻复兴的梦

这条路,是适合中国国情、符合 人民根本利益的人间正道。

正是沿着这条路,70年来,中 国7亿多人口摆脱贫困,农村贫困 发生率降至1.7%;人口文盲率从 80%大幅降至4.9%;居民人均预期 寿命从35岁提高到77岁……

沧桑巨变,换了人间。

"中国发生历史性巨变的根本 原因,就是坚持和发展中国特色社 会主义。"中央党校(国家行政学院) 教授严书翰说,这是近代以来中国 社会发展的必然选择,是发展中国、 稳定中国的必由之路。中国的成

功,本质上是中国共产党的成功,是 中国特色社会主义的成功。

金秋时节,北京展览馆。 130多个国家的驻华使节和一 些国际组织驻华代表走进这里,参 观"伟大历程 辉煌成就——庆祝中 华人民共和国成立70周年大型成

就展",探寻"中国奇迹"背后的奥

体现"绿水青山就是金山银山" 生动实践的沙盘,呈现脱贫攻坚新进 展的实景,描绘区域发展战略的地 图,模拟月球车、"天眼"以及世界最 长跨海大桥港珠澳大桥的模型…… 一张张图片、一件件实物、一段段资

的足迹,读懂"中国为什么能?" "展览如同一扇窗,从这里,世 界能看到中国从哪里来、向何处 去。"巴基斯坦驻华大使哈什米说。

料,将人们带进时光隧道,重温历史

不忘初心,接续奋斗。

发展之路,永无止境。 不久前召开的党的十九届四中

全会,首次明确提出坚持和完善中国 特色社会主义制度、推进国家治理体 系和治理能力现代化的总体目标。 梦在前方,路在脚下。

向着梦想前行的中国,正昂首

阔步,一路高歌。

梦想激扬力量,筑梦步伐更 坚实更铿锵

右手敬军礼,左手抹去眼角的 泪水……庆祝中华人民共和国成立 70周年大会群众游行时,当礼宾车 组成的"致敬"方阵徐徐驶过天安 门,86岁老兵关茂林的动情瞬间, 被新华社记者用镜头捕捉下来,让 无数人泪目。

70年前,开国大典当天,关茂 林和战友们在天安门城楼下待命, 保卫首都安全。"战友们大多已经去 世,想到他们无法看到这盛世,我的 眼泪止不住地往下流。"关茂林说。

70年来,共和国永不停歇的发 展脚步与日新月异的发展图景,足 以告慰英灵。庆祝大会后,关茂林 动情写下《国庆七十周年感怀》:"开 国大典一哨兵,七十国庆成嘉宾;耄 耋不忘初心在,余热生辉更精神 ……待到百年国庆时,喜迎中华大

只有经历过苦难的民族,才 对复兴有如此深切的渴望;只有 创造过辉煌的民族,才更懂得复 兴的意义。 (下转02版) 中共中央国务院发布指导意见

推进贸易高质量发展

任何威胁都吓不倒中国人民

干涉内政不会得逞

▶04 —

外交部就美方将所谓"香港人权与民主法案" 签署成法发表声明

中国政府和人民坚决反对

郭永航深入企业开展 "不忘初心、牢记使命"主题教育调研

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报 道:11月28日上午,市委书记、市人 大常委会主任郭永航深入中航通用飞 机有限责任公司、中兴智能汽车有限 公司等企业调研,强调要深入学习贯 彻党的十九届四中全会精神,认真贯 彻落实习近平总书记关于"不忘初心、 牢记使命"重要论述,用心用情用功服 务好企业,切实办实事解难事,推动主 题教育不断往深里走、往实里走。

在中航通飞珠海研发制造基地, 郭永航走进生产车间听取企业自主创 新等情况介绍,与企业负责人深入交 流,详细了解企业在珠经营发展情况, 听取意见建议,协调解决相关问题。 在中兴智能汽车有限公司总部基地, 郭永航参观了新能源客车总装车间和 产品展厅,出席了中兴智能汽车新基 地建成投产活动。中兴智能汽车新基 地占地面积1200亩,拥有行业一流的 研发中心、试验中心、底盘生产线、U

形试车道等,规划年产新能源客车 5000辆。 调研中,郭永航强调,要持续深

人学习贯彻习近平总书记对广东重 要讲话和重要指示批示精神,认真 落实全省推动制造业高质量发展大 会部署要求,把发展实体经济摆在 更加突出位置,坚定不移支持企业 发展壮大。要加快推动实体经济高 质量发展,大力培育先进制造业与 战略性新兴产业,推动产业链"补 链""强链""建链",打造具有国际竞 争力的现代产业体系。要不断优化 完善政策体系,强化土地、金融、人 才等资源要素供给,切实为实体经 济发展提供坚实保障。要着力营造 一流政务环境和营商环境,多倾听 企业呼声,多站在企业立场思考问 题,积极为企业排忧解难,让企业心 无旁骛谋发展,

市领导曾进泽、吴轼参加活动。

内地和澳门签署避免双重征税 和防止偷漏税安排第四议定书

新增政府投资税项豁免的相关条文

新华社澳门11月28日电《内地 和澳门特别行政区关于对所得避免双 重征税和防止偷漏税的安排》(以下简称 《安排》)第四议定书28日在澳门签署, 新增了政府投资税项豁免的相关条文。

澳门特区行政长官崔世安与国家 税务总局局长王军当日代表双方签署 了《安排》第四议定书。议定书生效 后,澳门特区政府在内地的投资所得 将豁免征税,有关豁免适用于粤澳合 作发展基金和以后同类型的投资项 目。措施将有效减少澳门特区政府在 内地投资的税务成本,提升回报率,有 助分散储备投资、推动产业发展,充分 体现国家对澳门特区经济适度多元发 展政策的支持。

议定书同时对《安排》进行了一 系列修订,以配合经济合作与发展 组织"税基侵蚀与利润转移"行动方 案的要求,尤其是关于最低标准要 求的条文,以反映国际税收规则的 发展和变化,使《安排》与经济合作 与发展组织避免双重征税协定的最 新范本内容一致。

内地和澳门特区于2003年签 署《安排》,至今已16年。《安排》让 双方居民享有税负公平,优化企业 营商环境,并且促进双边贸易和投 资活动发展。内地和澳门特区先后 于2009年、2011年和2016年签署 了《安排》第一、第二及第三议定书, 以优化内容细节。

税务创新服务粤澳经贸合作,催生湾区经济新气象

助力澳门融入国家发展大局

▶05

订报】



接待处: 报业大厦附楼201室 钟先生: 0756-2639867 陶小姐: 0756-2639672

市委常委会召开会议 郭永航主持

传达学习贯彻省委十二届八次全会精神

宗报道:11月28日下午,市委常委会 召开会议,传达学习贯彻省委十二届 八次全会精神,研究我市贯彻落实意 见。市委书记郭永航主持会议。

会议指出,省委十二届八次全会 是在全省上下认真学习贯彻习近平 总书记在党的十九届四中全会上的 重要讲话和党的十九届四中全会精 神,建设粤港澳大湾区和支持深圳 建设中国特色社会主义先行示范区 的关键时期召开的一次十分重要的 会议,必将对广东改革发展大局产 生重大而深远的影响,也为我们做 好各项工作指明了方向、明确了重 点、提供了遵循。全市各级党组织 要迅速传达学习省委十二届八次全 会精神,抢抓建设粤港澳大湾区和 支持深圳建设中国特色社会主义先 行示范区"双区叠加"重大机遇,奋 力推进珠海经济特区"二次创业"加

会议强调,要以坚持和完善中国 特色社会主义制度、推进国家治理体 系和治理能力现代化为主轴,以新 担当新作为开创珠海改革发展新局 面。要突出党的全面领导这个最大 优势,把坚持和加强党的领导落实 到珠海改革发展的各领域各方面各 环节,推动各级党组织全面进步、全 面过硬。要用好改革开放关键一 招,谋划推动一批改革创新举措,在

勇当尖兵。要强化与大湾区、先行示 范区协同发展,做好"对标学习、链接 承接、服务支撑、协同合作",促进珠 江口东西两岸融合互动发展。要强 化使命担当,推进重点领域改革攻 坚,切实把制度优势转化为推动珠 海加快发展优势。要加强组织领 导,筹备好市委八届八次全会,抓好 岁末年初各项工作,不折不扣把中央 和省委决策部署落到实处。

市委常委会会议传达学习贯彻 中央和省有关文件会议精神

本报讯 记者靳碧海 通讯员朱 宗报道:近日,市委常委会召开会 议,传达学习贯彻《中国共产党党员 教育管理工作条例》和全省推动制 造业高质量发展大会精神,研究我 市贯彻落实意见。市委书记郭永航 主持会议。

会议强调,要深刻认识出台《中 国共产党党员教育管理工作条例》 的重要意义,把党员教育管理作为 一项重要保障性工程来抓,建设一 支信念坚定、政治可靠、素质优良、 纪律严明、作用突出的党员队伍。 要突出重点抓好党员教育管理工 作,坚持政治引领,强化党员管理, 加强组织生活,坚持改革创新,不断 提高党员教育管理工作现代化水 平。要加强组织保障,各级党委(党

组)要把加强党员教育管理工作作 为重大政治责任,抓好《条例》的学 习宣传和贯彻执行。

会议强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于制造强国战略 重要论述,认真按照中央和省委决 策部署,把推动制造业高质量发展 摆在必争必胜的关键地位,坚定不 移地推进制造强市建设,奋力开创

珠海经济发展新局面。要在抓好招 商引资、做好工业用地管理、提高园 区建设水平、优化制造业发展环境 等方面下更大功夫,全力推动制造 业高质量发展。要加强统筹协调, 形成沟通顺畅、配合密切的良好工 作氛围,合力推动我市制造业发展 迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

紧扣职责使命 直面群众关切 逐一破解难题

全市整改落实工作稳步推进,充分体现主题教育成果

守初心 担使命 找差距 抓落实 深入开展"不忘初心、牢记使命"主题教育

□本报记者 张伟宁

11月28日,珠海市民李先生 来到市人民医院,他惊喜地发现,一 部手机就能完成微信挂号和医保支 付的环节,无需花时间排队。来医 院前,他就通过最近发布的"健康珠 海 APP",提前 30 分钟预约诊疗。

除了市民办事越来越方便,我 市正努力对群众关心的幼儿园学 位紧缺、黑臭水体整治、老旧小区脏 乱差、中小企业"融资难"等热点问 题进行"逐一击破"。

这是我市认真贯彻落实中央、 省委关于"不忘初心、牢记使命"主 题教育的部署和市委要求,突出问

题导向和实践导向,结合主题教育, 不断推进整改工作落实的具体体 现。"奔着问题去、对着问题改",一 大批群众关心的热点问题得到解 决,全市上下干事创业的精气神更 足,整改实际成效充分体现了主题 据了解,市委高度重视整改落实

工作,市委书记、市人大常委会主任 郭永航先后主持召开市委常委会会 议、主题教育领导小组会和巡视整改 工作会,逐一研究专项整治、群众普 遍关注的突出问题、巡视整改等,逐 级压实主体责任,明确责任单位和整 改时限,确保整改落实工作不偏、不 虚、不空。市四套班子坚持边学边研 边查边改,各区各单位全部建立了检 视问题和整改落实清单。市委主题 教育办整改督导组赴各区及47个责 任单位进行实地督查。市委指导组 把整改落实作为督促指导的重要内 容,定期检查整改落实推进情况,扎

实推动各项工作落地落实。各区各

单位细化专项整治方案,以小切口、 项目化推进专项整治工作。

通过抓系统谋划、抓立行立改、 抓督促检查、抓上下联动,目前,全 市整改落实工作稳步推进、深入开 展,聚焦群众"急难愁盼",集中治理 百件群众普遍关注的突出问题,有 效形成了上下贯通、合力攻坚的整 改局面。

突出专项整治、立足中心工 作抓整改

这次主题教育,中央列出了8 个方面突出问题,要求必须彻底加 以解决。市委把开展专项整治作为 主题教育的重要抓手,市区两级联 动整改,全过程抓紧抓实。对于干 事创业精气神不够,不担当不作为, 违反中央八项规定精

神,形式主义、官僚主 义、在民生领域侵害群 众利益、基层党组织软 弱涣散及对黄赌毒和黑

恶势力听之任之甚至充当"保护伞" 等问题,市委及相关部门出重拳实 招,刀刃向内,直面问题,突出专项 整治抓整改,成效显著。

我市坚持把主题教育作为推动 改革发展、解决自身问题的重大契 机,聚焦重大任务和中心工作,一项 项查找差距、一项项破解难题。

针对国内外经济形势最新变 化,我市认真贯彻中央和省委有关 工作部署,出台综合应对方案,从补 齐供应链、扩大消费促投资、拓展多 元化市场、保障融资渠道畅通等方 面提出数十条应对措施,全力支持 重点高新技术企业稳定发展,聚焦 消费投资增长点扩大内需,多措并 举稳住外贸基本面,有力维护我市 经济发展和社会稳定。(下转02版)

2019年12月1日-31日